

麦当劳肉鸡停用人类抗生素

中国不在首批名单中,或要等到2027年

8月23日,美国快餐连锁巨头麦当劳公司宣布,公司将于2018年起,要求全球的肉鸡供应商逐步停止使用人类抗生素,以防止出现更多的超级细菌。中国未出现在第一批名单中。



图为麦当劳炸鸡。 视觉中国 资料图

日韩美欧 在首批名单中

麦当劳在声明中要求,肉鸡供应商逐步停用世界卫生组织认定的人类药物中“最高优先级的重要抗菌药物”(HPCIA)。

麦当劳公布的时间表显示,自2018年1月起,公司将在巴西、加拿大、日本、韩国、美国和欧洲市场率先停止使用人类抗生素鸡肉,不过欧洲供应商仍然可以使用粘菌素。到2019年年末,澳大利亚和俄罗斯的供应商也将停止使用这些抗生素,欧洲供应商停止使用粘菌素。其余市场供应商则将在2027年1月全面停止使用。

此外,麦当劳还计划将这一政策推广至其他肉类、奶牛和蛋鸡。

中国餐厅的鸡肉 均通过相关检测

关于中国未列在首批减少抗生素使用的名单中,麦当劳中国发出声明称,“在中国,麦当劳与全球减少使用抗生素的目标一致,并一直与政府相关部门、供应商、行业协会、学术专家密切合作,根据中国农业的实际情况,推进行业的可持续发展。”

但麦当劳中国方面认为,以禽类饲养为例,“在治病过程中合理使用抗生素是必须的”,其供应商会在兽医的指导下用药,药品的种类、用法和用量严格遵守中国相关法律法规。麦当劳也严格要求供应商执行关于停药期的相关规定,在餐厅使用的鸡肉均通过相关检测,包括有资质的第三方实验室的抽检。

饲料停加抗生素 中国养殖条件难实现

中国农业大学副教授朱毅也同意了“合理使用抗生素是必须的”观点。

她接受媒体采访时解释,“停用抗生素”是有特殊界定的,畜禽不用抗生素是相对的概念。美国禁用抗生素指的是不用人类抗生素,而欧盟从2006年起就全面禁止抗生素用作饲料添加剂。美国麦当劳此举会缩减动物用抗生素的种类和数量,但如果美国和欧盟的鸡病了,最终依旧不得不求助抗生素,只是用准用的抗生素。

至于中国很难与其他一些国家同步,朱毅认为,这首先与中国的抗生素来得容易,价格低廉有关,全球四分之一的青霉素工业盐、五分之四的头孢菌素类抗生素、十分之九的链霉素类抗生素产于中国,中国是当仁不让的抗生素生产大国;其次,中国人对抗生素耐药性的认识不足,人也用得很厉害,家禽牲畜更是如此。

而中国的养殖条件参差不齐也是一个客观因素,养殖者本身对抗生素的警惕性不高,加上一些养殖环境、方式未达标,短时期还达不到完全停用抗生素的要求,这就导致中国要想跟上国际步伐,在饲料中停止添加抗生素,道阻且长。

牲畜使用人类抗生素的严重后果也是多年来被强调的。

资料显示,在美国,超过70%的重要的医疗抗生素被出售用于牲畜使用。科学家们警告,持续使用抗生素来促进食用动物生长和预防农场动物疾病,会导致耐抗生素超级细菌感染的增加,每年至少有23000名美国人因此而死亡,这也会对全球健康构成重大威胁。

路透社援引消费者联盟(Consumer Union)食品政策项目主管Jean Halloran的声明称:“考虑到麦当劳公司巨大的购买力,如果这一计划全力实施,它将彻底改变市场环境。”

据澎湃新闻

北京开查歌手资格证? 官方回应:纯属谣言!

近日,网上流传消息“北京后海严查‘歌手职业资格证书’,称民警突袭各家酒吧,没有证歌手就会被带走”。8月24日,北京市西城区文化委员会作出回应,称此事纯属谣言,政府部门不会因歌手证阻止歌手演唱。

什刹海酒吧街 营业性演出扰民

西城区文化委表示,什刹海酒吧街经过多年的自发无序发展,出现了诸多问题:有的是利用直管公房违规转租转借;有的是未经规划批准擅自开墙打洞和加建违法建设;有的是占道经营、用大功率音箱揽客扰民;更有的雇用吧托酒托对游客进行欺诈。周边居民和各界群众对此反应强烈,地安门派出所接到的报警中,酒吧扰民占到近三分之一。媒体也多次曝光。

为了规范整治酒吧街乱象,什刹海景区行政综合执法中心与公安、工商、文化、食药、环保等多部门进行综合治理。文化部门主要依据国务院颁布的《营业性演出管理条例》和文化部颁布的《营业性演出管理条例实施细则》,将酒吧驻场演出纳入营业性演出进行执法监管。

三家店被查 带走9人核验身份

从2017年4月20日起,西城区文化委就会同公安、工商、街道等部门,向所有什刹海酒吧经营者发放了《告知书》,并逐家进行了法规宣讲,告知其营业性演出场所必须具备相应的资质,到文化行政部门备案批准后方可进行演出活动,演出活动也应依法到文化行政主管部门进行审批,并要求经营者自行整改。《告知书》发放三个月后开展了此次专项执法检查整治。

8月18日、19日,西城区文化委执法队会同公安、工商、食药监、环保等

部门,对什刹海酒吧街进行联合检查。在检查中发现北京赞记天与地茶餐吧、北京一品昌茶馆、北京串宝宝烧烤店3家场所不具备营业性演出场所资质,驻场演出也未报批,存在未经许可擅自进行演出活动的行为。执法人员现场对3家场所的法定代表人或负责人进行了约谈,责令其停止演出活动。

同时,公安部门依据《治安管理处罚法》的规定将上述3家“酒吧”的9名现场工作人员(含歌手)带至派出所,进行身份核查、核验。当晚,检查中未对歌手是否有相关资格认证进行检查,也未提出没有“歌手证”不得进行演出活动的要求。上述3家“酒吧”均按照要求停止了演出活动。

歌手资格认证 由行业协会实施

针对网传所谓歌手持证上岗问题,西城区文化委相关负责人介绍,根据规定,演出行业协会是演出经营主体和演出从业人员的自律组织,演出行业协会负责组织实施演员、演出经纪人员等演出从业人员的资格认定。

所谓歌手或演员的资格认证是由演出行业协会为加强行业自律所组织实施的,按照国务院颁布的《营业性演出管理条例》和文化部颁布的《营业性演出管理条例实施细则》,未授权文化执法部门对歌手(演员)是否持有资格认证进行执法检查。

西城区文化委执法队在实际执法过程中,只依法对演出场所和演出活动进行监管,不存在没有“歌手证”就不准演出的情况。

来源:北京西城区政府新闻办官方微博

皮肤白斑学生患者 即日起可申请免费治疗

近几年,随着生活压力和污染的不断加重,我国白癜风患者日益增多,据了解,其中10岁以下儿童患者高达25%,20岁以下青少年患者更多。在白斑的影响下,许多青少年儿童患者产生心理焦虑、烦躁,自闭的倾向。然而社会对白癜风知识的普及极为匮乏,多数患者并不了解白癜风的根本病因,被偏方、错药引入歧途,背上了沉重的精神压力和经济负担。此外,还有大量的贫困患者因无钱医治,任由疾病发展。因此,这一群体急需社会的关爱和帮助。

据了解,为切实帮助青少年儿童患者,尤其因家庭贫困耽误治疗的学生患者,山东电视台齐鲁频道、白癜风·春蚕基金联合济南中医白癜风医院共同开展了“告白行动”援助活动。济南中医白癜风医院院长彭乃河告诉笔者:“为了能给患者提供更科学、规范、快速的诊疗,活动集合京、津、冀、鲁数十位专家教

授成立了‘全国白癜风会诊中心’,实现优质医疗资源跨区域共享,为广大白癜风患者提供了一条‘就医快车道’。”

笔者还了解到,白癜风·春蚕基金是一项针对白癜风患者设立的公益援助基金,旨在帮助贫困、残疾等特殊白癜风患者缓解一定的经济压力。此次活动期间(即日起至9月1日),春蚕基金将给予白癜风学生患者多项治疗援助:

1. 高考生可凭录取通知书领取2000元基金用于白癜风治疗;
2. 未确诊患者,预约到院可免费接受11项白癜风检测,进行确诊;
3. 特困患者凭相关贫困证明可申请免费治疗;
4. 省内所有白癜风患者均可预约白癜风会诊中心专家,免挂号费、免排队。

救助热线:0531-66710000。